



18-11-29

CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

COMMISSION SCOLAIRE DES PHARES ÉCOLE DE L'ÉCHO-DES-MONTAGNES/LAVOIE

Séance ordinaire des membres du conseil d'établissement de l'école de l'Écho-des-Montagnes - Lavoie, tenue le 29^e jour du mois de novembre deux mille dix-huit (2018), à 18 h 30, à l'école de L'Écho-des-Montagnes de Saint-Fabien.

Présences

Parents :

M^{me} Cynthia Charette
M. Pascal D'Astous
M^{me} Sandra Deschênes
M^{me} Jennifer Jean

Commission scolaire des Phares :

M. François Bérubé
M^{me} Brigitte Parent
M^{me} Julie Roy
M^{me} Caroline Voyer

Personnes ressources :

M. Patrick Leclerc
M. André Trahan

Absence

Aucune

1.0 Mot de bienvenue, vérification des présences et du quorum

Monsieur Pascal D'Astous nous souhaite la bienvenue.

2.0 Lecture et adoption de la proposition d'ordre du jour

18-11-29 01

Il est proposé par madame Jennifer Jean d'adopter l'ordre du jour tel que proposé.

Adopté



3.0 Lecture et adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 23 octobre 2018

3.1 Suivis au procès-verbal

- Madame Brigitte Parent nous explique que l'ensemble des parents est en accord avec le projet « Bella Desgagnés ». Tous les élèves devraient participer. Madame Parent est en attente de nouvelles concernant la mesure de « Sensibilisation aux réalités autochtones » du Ministère de l'Éducation qui pourrait financer jusqu'à 70% du projet.
- Concernant le projet cour d'école, monsieur André Trahan nous explique qu'on est en attente d'une confirmation de financement. Lorsque ce sera confirmé, les achats commenceront.
- 7.6 Offre de formation de la Fédération des comités de parents du Québec certaines conférences n'ont pas de frais.
- 7.3 Mesure 15 024 = aide aux parents – Madame Julie Roy nous informe que madame Martine Denis devrait tenir un atelier sur le langage le 29 janvier 2019. Des ateliers sur l'anxiété de performance et le TDA/H pourraient aussi se tenir dans les prochains mois.

18-11-29 02 Il est proposé par madame Brigitte Parent et appuyé par madame Sandra Deschênes d'adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du 23 octobre 2018.

Adopté

4.0 Courrier
Aucun

5.0 Propositions de la présidence nécessitant une décision
Aucun

6.0 Informations de la présidence
Aucun

7.0 Propositions de la direction de l'école nécessitant une décision

7.1 Demandes d'autorisation pour les sorties éducatives et/ou campagne de financement

- En février, la finale locale de Secondaire en spectacle aura lieu au Théâtre du Bic.
- Monsieur Jean-François L'Italien viendra nous entretenir sur « Force 4 » lors du prochain C.É.
- Madame Caroline Voyer va valider si les élèves de 3^e année de EDM vont participer à la sortie au Mont St-Mathieu.



- 18-11-29 03** Il est proposé par madame Sandra Deschênes d'accepter les demandes d'autorisation pour les sorties éducatives.

Adopté

7.2 Calendrier des rencontres du CÉ et séance du conseil d'établissement du jeudi 7 février 2019 vs spectacle de Secondaire en spectacle

La finale locale de Secondaire en spectacle ayant lieu le jeudi 7 février, la rencontre du C.É. prévue est reportée au jeudi 21 février 2019.

- 18-11-29 04** Il est proposé par madame Cynthia Charette d'accepter les demandes d'autorisation pour les sorties éducatives.

Adopté

8.0 Informations de la direction d'école

8.1 Organisation scolaire

La clientèle est stable.

8.2 Rédaction du projet éducatif et formation offerte par le Comité de parents

Monsieur Patrick Leclerc nous explique que le projet éducatif sera travaillé cette année. Il sera présenté dans un prochain C.É. puisque le tout doit être approuvé par la commission scolaire d'ici le mois de juillet. Les enseignants ont commencé à travailler sur ce dossier lors de la réunion mensuelle de novembre. Ce projet sera mis en chantier au retour des fêtes. Un parent du C.É est invité à siéger sur le comité de pilotage. Monsieur Pascal D'Astous se propose.

8.3 Virage numérique de l'école au niveau des communications aux parents

Monsieur Patrick Leclerc veut qu'on économise temps et papier à l'école. 95% des parents ont fourni une adresse courriel. Monsieur Patrick veut qu'en 2019, l'école soit davantage numérique au niveau des communications.

8.4 Programme Fillactive

Monsieur Patrick Leclerc nous présente le programme qui devrait être déployé à l'école Mont-Saint-Louis du Bic qui permet aux jeunes filles de faire de l'activité physique entre elles puisque les jeunes filles au secondaire sont de moins en moins actives. L'an prochain, ce programme devrait être déployé dans notre école.



8.5 Financement des activités et/ou sorties éducatives vs programme Culture à l'école

Sortie culturelle : 100% des dépenses seront remboursées
Ateliers à l'école : 85% des dépenses seront remboursées
Comédie musicale : 30% des dépenses seront remboursées

8.6 Doc. CSDP = politique relative à la civilité au travail

Monsieur Patrick nous présente le document.

8.7 Projet On bouge au cube (M. Jean-François Litalien)

Monsieur Jean-François étant absent, cette présentation aura lieu lors du prochain C.É.

9.0 Parole aux divers représentants(es)

9.1 Public

Aucun

9.2 Responsable du service de garde (Mme France Brillant, Mme Marie-Josée Morrison)

- Clientèle 2018-19

Bonne nouvelle : la clientèle a augmenté passant de 40 à 48 élèves réguliers. Il y en a 71 en tout cette année.

- Bilan financier de l'année scolaire 2017-18

L'an dernier, après vérification comptable, un élève est passé du statut de régulier à sporadique faisant en sorte que l'allocation de 297\$/élèves a été perdue, le nombre d'élèves réguliers passant de 41 à 40, cela occasionnant la perte de cette allocation. Cela aura des répercussions sur le budget de cette année.

- Prévision budgétaire 2018-19

Compte tenu de ce qui est expliqué au point précédent, un déficit budgétaire est prévu cette année. Lors de la mise à jour budgétaire au mois d'avril, nous aurons une meilleure idée sur un possible déficit pour cette année.

18-11-29 05 Il est proposé par madame Caroline Voyer appuyée par madame Julie Roy d'accepter les prévisions budgétaires.

Adopté



9.3 Représentant(e) de l'Organisme de Participation Parentale (OPP)

9.3.1 - de St-Fabien (M^{me} Jennifer Jean)

9.3.2 - de St-Eugène (M^{me} Hélène Bélanger et M^{me} Carole Michaud)

L'OPP viendra donner un coup de main pour la fête de Noël à EDM.

9.4 Trésorerie (M^{me} Jennifer Jean)

9.4.1 État de la situation

Le compte contient 57,69\$ et nous avons reçu l'allocation de 939,00\$ de la commission scolaire.

18-11-29 06 Il est proposé par madame Sandra Deschênes d'accepter l'état de la situation.

Adopté

9.5 Représentante au Comité de parents de la CS des Phares (M^{me} Cynthia Charette)

La dernière rencontre du Comité de parents avait été remise en raison du mauvais temps. Madame Cynthia nous présente les discussions qui ont été menées lors de leur dernière rencontre. Le comité a un bon montant d'argent en banque. Le comité aura une présentation du Lab-École au début décembre. Le comité de parents s'interroge sur le transport scolaire ; on encourage la double dénonciation.

**9.6 Personnel enseignant
École Lavoie :**

Monsieur François se questionne sur le déneigement des trottoirs dans la municipalité en hiver. Les enfants doivent marcher dans la rue.

Monsieur François se questionne également sur le processus d'inscription du programme multisports pour l'an prochain. Lors de notre prochaine séance du C.É., nous serons en pleine période d'inscription. Avec seulement deux élèves cette année provenant de Saint-Fabien et une école à 21 élèves, ce sera à voir dans les prochaines semaines.

Les enseignants ont été approchés par la technicienne en loisir (Laurie) pour un projet de jardinage en collaboration avec la municipalité. Nous irons de l'avant avec ce projet et des informations supplémentaires suivront dans les prochaines semaines.



La première étape est terminée et les enseignants ont rencontré tous les parents de l'école. Nous les remercions de leur présence et collaboration dans l'évolution du cheminement de leurs enfants.

Un gros merci à mesdames Hélène et Carole de l'OPP pour les activités lors de l'après-midi du 31 octobre (Halloween).

Les élèves ont vraiment apprécié la sortie au Salon du livre et au tennis de Rimouski.

Nous vivons de belles activités (lecture dans le noir, journée pyjama, jeux de société, etc.) pendant la dernière semaine avant le congé des Fêtes. Nous dînerons avec les élèves le jeudi 20 décembre et le congé commencera à 14h55 ce même jour.

École Écho-des-Montagnes – préscolaire-primaire :

Les élèves du préscolaire et 1-2^e année ont vu une pièce de théâtre.

Les élèves du 3^e cycle des deux écoles participeront au programme Je suis capable le 19 décembre à Rimouski.

Ce même jour, les plus jeunes de EDM iront à la bibliothèque municipale.

Le 20 décembre, des activités extérieures auront lieu pour la dernière journée avant le congé.

La maison hantée a été un beau succès encore cette année.

Madame Roxane Proulx, technicienne en travail social, a commencé ses ateliers sur l'intimidation dans les deux écoles.

Quelques enseignantes ont commencé à faire de la robotique.

École Écho-des-Montagnes – secondaire :

Le 12 décembre, l'orienteur du Paul-Hubert revient pour les choix de cours en secondaire 3 l'an prochain.

La rencontre avec monsieur Etchevary sur le programme faune-étude en a intéressé quelques-uns.

Le 20 décembre, en après-midi, les élèves vivront des activités spéciales avant le congé des fêtes.



Le pain sera livré le jeudi 20 décembre pour la campagne de financement du projet « Bella Desgagnés ».

La finale locale de Secondaire en spectacle aura lieu le 7 février 2019 au Bic.

9.7 Membre de la communauté

9.7.1 St-Fabien (poste vacant)

9.7.2 St-Eugène (poste vacant)

Madame Julie Roy nous invite à la messe de Noël du 24 décembre avec 32 élèves qui participeront à la chorale. Les élèves iront peut-être chanter au Domaine des érables un jour de semaine d'ici Noël.

9.8 Commissaire (M. André Trahan)

La nouvelle école occupe beaucoup de temps de réflexion à la commission scolaire. Des consultations auront lieu éventuellement.

Monsieur Trahan siège sur le comité du transport à la commission scolaire. Il nous présente le travail effectué par ce comité.

10.0 Divers

Aucun

11.0 Évaluation de la rencontre

Bon déroulement.

12.0 Levée de l'assemblée

18-11-29 06 L'ordre du jour étant épuisé, il est proposé par madame Brigitte Parent et appuyé par madame Sandra Deschênes de lever l'assemblée à 21h10.

Adopté

Monsieur Patrick Leclerc
Directeur

Monsieur Pascal D'Astous
Président